

СТАДИОН



АВАНГАРД

СТАДИОН «АВАНГАРД»
СПОРТИВНОГО КЛУБА «ЗАРЯ»
ВОРОШИЛОВГРАДСКОГО ОРДЕНОВ ЛЕНИНА
и ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
«ВОРОШИЛОВГРАДТЕПЛОВОЗ».

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

ПЕРВАЯ ЛИГА

20 июня 1980 года



«ЗАРЯ»

(Ворошиловград)

«ДИНАМО»

(Ставрополь)

football.liga

Начало игры в 19 часов.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША
ПЕРВАЯ ЛИГА

Положение на 18 июня

	И	В	Н	П	М	О
1 «Таврия»	19	1	5	3	35—16	27
3 «Бустон»	19	9	6	4	24—19	24
8 «Торпедо»	19	8	8	4	20—16	20
5 «Памир»	19	8	8	4	22—18	22
2 «Днепр»	19	14	2	6	18—17	20
4 «Металлист»	19	9	4	6	19—19	20
6 «Колос»	19	8	6	5	28—16	20
7 «Искра»	19	9	3	7	19—19	21
11 «СКА Хб.»	19	8	3	8	13—23	19
13 «Спартак» Ор	19	7	5	7	19—25	19
10 «Динамо»	19	9	2	9	24—28	20
9 «Факел»	19	8	5	6	19—17	21
15 «Кузбасс»	19	8	2	9	24—24	18
17 «Заря» 18	19	F	3	9	25—26	17
12 «Шинник»	19	F	5	7	18—19	19
19 «Жальгирис»	19	5	9	5	21—13	13
19 «Нистру»	19	F	2	10	18—21	16
10 «Спартак» Ил	19	5	5	9	16—21	15
22 «Гурдия»	19	4	6	6	26—32	14
16 «Спартак» И-Ф	19	6	6	7	20—25	18
20 «Металлург»	19	4	7	8	19—27	15
17 СКА Од	19	6	3	8	26—18	19
29 «Крылья Советов»	18	1	9	8	9—18	11
25 «Уралмаш»	19	3	5	11	10—27	14

СЕГОДНЯ ТАКЖЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ: «Кр. Советов» — «Спартак» И-Ф, «Уралмаш» — СКА Од., «Кузбасс» — «Металлург», СКА Хб. — «Таврия», «Жальгирис» — «Гурдия», «Искра» — «Торпедо», «Шинник» — «Памир», «Факел» — «Бустон», «Металлист» — «Нистру», «Днепр» — «Спартак» Ил., «Колос» — «Спартак» Ор.

СЛЕДУЮЩИЙ МАТЧ НА НАШЕМ СТАДИОНЕ — 24 ИЮНЯ: ВСТРЕЧАЮТСЯ: «ЗАРЯ» (ВОРОШИЛОВГРАД) — «НИСТРУ» (КИШИНЕВ).

«ДИНАМО» СЕГОДНЯ

Еще в сезоне прошлого года ставропольское «Динамо» весьма сильно укрепило свой состав, нацелившись на выход в первую лигу. В команду пришли такие опытные игроки, как В. Березин, А. Быков, А. Чугунов, выступавшие в ростовских клубах, а кроме того коллектив располагал рядом своих индивидуально сильных футболистов (Р. Бабаев, В. Нигматуллин, В. Золин, Г. Гусейнов). Игра ставропольцев подкупала в первую очередь своим коллективизмом, слаженностью. Любопытно, что в последних пятидцати матчах прошлогоднего розыгрыша они потеряли всего три очка. При этом еще за четыре тура до завершения игр «Динамо» обеспечило себе первое место в зоне и переход в первую лигу.

Готовясь к выступлениям в ней, ставропольцы перенесли из пятиторского «Машука» вратаря Малахова. К нему пришли также сильные и опытные игроки, выступавшие в высшей лиге (Капаев, Щиров, Иванов, Распутин) и в первой (Борзенко, Синицын), а когда из ростовского СКА в команду вернулся ее лучший бомбардир, коренной ставропольчанин Персук, коллектив еще увереннее стал смотреть в будущее. Вообще, несмотря на то, что в «Динамо» достаточно много приезжих футболистов, основное ядро состоит из местных игроков, таких, как Персук, Горб, Рыбкин, Малахов, Зименков, Гусейнов и другие. Правда, средний возраст коллектива великот (большинство игроков по 24—27 лет), но «Динамо» ведет, тем не менее, игру на хорошем движении.

Эта игра строится с акцентом на атаку. Форварды (Персук, Быков, Иванов) умеют ее завершить. Ну, а в полузащите организовать ее помогают такие заслуженные комбинации, как Щиров, Рыбкин, Распутин и, конечно, опытный центральный полузащитник Горб. Две уверенные домашние победы на старте — над «Шинником» (1:0), «Факелом» (2:0) и нулевая ничья в Вильнюсе вызвали новичка лиги в лидеры, и «Динамо» довольно долго задавало в чемпионате тон. Сорвавшись затем в Смоленске (0:3), ставропольчане обиграли у себя симферопольцев (3:1) и харьковчан (2:1). И все же команда постепенно все более и более утрачивала позиции: в Ивано-Франковске — 1:4, в Одессе — 0:1, в Орджоникидзе — 0:0. После выигрыша дома у «Нестру» (2:1) — снова проигрыши: в Кутаиси (1:2), Тбилиси (1:4)... На втором, новичка так и не миновавшем превратностях футбольной судьбы. Ну что ж, с новичком, да еще у которого нет своей тренировочной базы, спрос пока небольшой. Однако заметим, кстати, что в краевом центре принято решение об ускоренном строительстве отличного современного тренировочного комплекса.

ИЗ БИОГРАФИИ ГОСТЕЙ

О давней популярности футбола в Ставрополе свидетельствует уже тот факт, что в 1922 году этот город был избран местом проведения первого чемпионата Северного Кавказа. Здесь было много разных коллективов, но самым крепким из них суждено было стать ставропольскому «Динамо». Любопытно, что его «учителями» стали как раз московские мастера-одноклубники, посетившие краевой центр в 1947 году. Причем, этот урок пошел впрок: в 1948 году ставропольчане занимают второе место в чемпионате РСФСР, а в 1949 местное «Динамо» уже чемпион России. Интересно также отметить, что в те годы шло острое соперничество между динамовскими командами Краснодара и Ставрополя (краснодарцы — чемпионы РСФСР 1948 г.), а вот теперь за успехом «Кубани», перешедшей в высшую лигу, последовал и успех ставропольчан.

Долгие годы динамовцы выступали в классе «Б», затем во второй лиге, но никто не упомянет, чтобы они поднимались выше третьего места в своей зоне (1970). Потом в 1973 году команда оказалась четвертой, и мелькнула надежда на лучшую спортивную долю. Казалось, вот-вот коллектив соберется с силами и добьется успеха. Особенно в это всем верилось в 1977 году, когда ставропольчане так здорово стартовали, что путевка в первую лигу казалась делом обеспеченным. Но на финише борьбы последовал скрупулезный провал, и «Динамо» довольствовалось только 7-м местом. В следующем сезоне было и того хуже — 17-е место. В руководстве команды произошли изменения. Ее возглавил выходец из футбольного коллектива «Ростсельмаша» Валентин Хахонов, занявшийся принципиальной перестройкой динамовского игрового ансамбля. Прессы называет Хахонова сторонником повышенных и большеобъемных нагрузок, скоростно-силовой подготовки, научного подхода к делу. Определенные плоды этой работы уже налицо.

Центр хлеборобского края насчитывает, как известно, четверть миллиона жителей. И, кажется, что местный стадион на 2150 зрителей вполне достаточен для такого города. Однако любовь ставропольчан к футболу столь велика, что и он, как правило, переполнен. Что ж, скажем, что если восторг существует старая истинка: любовь поклонников команды — залог ее спортивных успехов.

ПРЕСС-БЮРО СТАДИОНА «АВАНГАРД». ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЗА ВЫПУСК И ЖУКОВ.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО» (Ставрополь)

Начальник команды Г. И. Тиранов.

Ст. тренер — мс В. Хахонов. Тренер — мс В. Кипин.

Вратари: В. Малахов (1955), Е. Михайлов (1958).

Защитники: Г. Гусейнов (1954), В. Золин (1956), В. Ко-паев (1952), В. Нигматуллин (1956), Б. Синицын (1953).

Полузаштитники: А. Борзенко (1952), С. Горб (1954), С. Зименков (1952), А. Рыбкин (1951), С. Шестаков (1961), В. Щиров (1954).

Нападающие: А. Быков (1953), Л. Леонов (1962), С. Осипов (1961), Н. Персук (1953).

«ЗАРЯ» (Ворошиловград)

Начальник команды — мс С. С. Шкляр.

Ст. тренер — зтр УССР В. Д. Добиж.

Тренер — мс Ю. Ращупкин.

Вратари: Ю. Кубышкин (1961), В. Лахтин (1959), А. Ставка (1959).

Защитники: мс А. Игнатенко (1951), В. Кузовлев (1958), мс В. Малыгин (1949), С. Найденко (1960), мс Ю. Рабочий (1949).

Полузаштитники: А. Дорофеев (1960), В. Галустов (1961), мс А. Куксов (1949), И. Лукьянчук (1961), А. Оленев (1956), мс В. Шевлюк (1948).

Нападающие: Ю. Иванов (1960), мс Ю. Колесников (1956), А. Малышенко (1960), мс В. Стульчин (1956), С. Савран (1962), мс В. Зубенко (1958).

Примечание: Составы даны согласно заявкам, поданным клубами в Управление футбола Спортивного комитета СССР.

football.ig.ua